常见问题解答

一、专业技术职务有何作用？

（一）在解决户籍、住房、医疗、子女入学等问题上都有一定的实际意义。

沪府发〔2009〕7号 ,持证人员申办本市常住户口应当同时符合下列条件：

持有《上海市居住证》满7年；

2、持证期间按规定参加本市城镇社会保险满7年；

3、持证期间依法在本市缴纳所得税；

4、在本市被聘任为中级及以上专业技术职务或者具有技师（国家二级以上职业资格证书）以上职业资格，且专业及工种对应；

5、无违反国家及本市计划生育政策规定行为、治安管理处罚以及违法犯罪记录及其他方面的不良行为记录。

（二）提高企业资质

企业评定相应资质，特别是建筑行业，职称具有重要作用，是企业是否符合相应资质的重要评定标准之一。

二、申报工程师需要具备什么资格条件？

答：理工类相关专业大专毕业后工作满七年，本科毕业后工作满五年，硕士毕业后工作满两年可以申报工程系列中级职称，外省市专业技术人员需持有上海市居住证满一年。必须通过职称外语，职称计算机考试，取得知识产权继续教育证书，创新知识产权或项目管理（公需科目三选二）公需科目证书。

三、当年评审没通过的，次年还能申报吗？

答：一般情况下不可以，除非在省部级以上有刊号的杂志上独立公开发表论文一篇;对上一年度评审未通过、当年没有重大业绩和突出贡献的不予受理。若无上述情况，隔一年可正常申报。

四、到新单位工作不满1年的，要不要请原单位盖章？

答：要，到新单位不满两年的均要到原单位盖章。

五、退休人员是否可以申报职称？

答：国家规定达到离退休年龄的专业技术人员不管是否办理了离退休手续均不可以再评审专业技术职务任职资格。对提前办理了离退休手续的也不再参加专业技术职务任职资格评审。

六、公务员是否可以申报职称？

答：政府机关一律不得开展职称评定工作。

七、事业单位工作人员能否申报职称？

答：事业单位申报人员应根据本市单位专业技术岗位设置情况，按岗位缺额进行推荐申报。

八、单位对持有外地资格证书的引进人员如何聘任？

答：本市自1999年起，对在外省市和中央部委所属企事业单位已评聘专业技术职务的人员（含军队专业技术干部），引进（调入）本市企事业单位后，如仍然从事与原专业技术职务相同或相近工作的，可根据岗位需要择优聘任相应的专业技术职务。本市不再对外省调入人员进行专业技术职务任职资格的复审，也不再换发专业技术职务任职资格证书。

博士是否可以免考英语和计算机？

答：博士毕业四年内可以免考英语和计算机

申报该中级职称是否必须持有助理工程师聘任书？

    答：毕业后在非公经济单位工作，该单位至今尚未开展过有关专业技术职务聘任工作的专业技术人员，大学本科毕业满5年或大专毕业满7年以上，资历条件达到评审要求，可直接申报。
港澳台留学是否可以免考英语？

答：不可以。

当年拿到学历当年时候可以参加评审？

答：不可以。

持有居住证时间满一年具体如何界定？

答：2015年9月30日前持有居住证满一年。

十四、网上申报常见问题

（一）网上申报时，为什么从主页面“申报人登录”无法进行申报？

答：必须先在申报主页面注册后，再从“申报人登录”界面通过输入身份证号、密码、申报年度、验证码进入系统在线填写申报信息。

（二）如果个人证件照片太大，无法上传怎么办？

答：考虑到系统的容量和负载，必须对申报人上传的附件大小进行限制。对于个人证件照片的大小限制为小于50K。若个人证件照片太大无法上传建议可以用系统自带的画图工具或专门的图像压缩工具对照片进行处理。操作方式详见申报界面中“上传照片”栏目下方“将照片编辑为指定大小的说明”。

（三）申报人点击了“确定信息”后，个人信息是否可以修改？

答：可以。申报人信息在没有被受理点（工作站）、评委会管理员审核通过之前都是可以由个人在网上修改的。

（四）如果论文或其它附件太大怎么办？

答：考虑到系统的容量和负载，必须对申报人上传的附件大小进行限制。对于论文或其它附件限制必须小于1.5M。如果申报人的附件是图片的话，可以参照“个人照片”压缩的方式将图片调整至小于1.5M。

备注：如果申报人的附件是Word文档的话，1）一般而言主要是由于文档中的图片太大，可以将文档中的图片按照上述方法处理小，以使得文档大小控制在1.5M之内；2）将wor d文档压缩上传；3）将word文档拆分成多个word文档分别上传。

（五）系统支持的上传的文件格式有哪些？

答：可以支持word、pdf、excle、rar等多种附件格式的上传。

输入姓名密码和验证码后仍旧无法登陆怎么办？

     答：更换浏览器，建议是用IE浏览器。

